

中国石油大学 学生工作简报

2010 年第 10 期

总第 186 期

2009 年 5 月 7 日

本期要目

林腾飞获 2009 年度全国优秀共青团员称号

我校开展辅导员博客评比工作

数学学院与胜利油田胜利软件有限责任公司签署合作协议

石工学院组织开展党的基本理论知识测试

机电学院收到格桑花西部助学网站感谢信

数学学院举行学生党建工作自查总结交流会

展“人文”意气 育“四有”青年

一句话新闻

编 辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电 话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: <http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

林腾飞获 2009 年度全国优秀共青团员称号

5 月 4 日，2009 年度“全国优秀共青团员”名单公布，中国石油大学地球资源与信息学院 2007 级

本科生林腾飞名列其中。

林腾飞，男，地球资源与信息学院勘查技术与工程 2007 级学生，高中三年级加入中国共产党。入学以来，在思想、生活、学习、工作等各方面严格要求自己，成绩一直稳居专业第一。2008 年 6 月，获得中国石油大学第二十二届高等数学竞赛二等奖；同年 12 月，获得中国石油大学第八届数学建模大赛三等奖；2009 年 9 月，获得全国大学生数学建模竞赛山东省二等奖；2010 年 2 月获得美国主办的国际大学生数学建模竞赛一等奖；主持的《不同尺度地震数据匹配处理试验》项目获得国家大学生科技创新性实验计划立项。林腾飞在学好专业的同时，积极参加社会活动，历任班长、年级学生会组织部部长、学院学生会秘书长等职务，曾先后获得中国石油大学 2008 年度“十佳团员标兵”、第六届中国石油大学校长奖、王涛英才奖学金、山东省优秀学生干部、中国石油大学 2010 年“十大学生标兵”等荣誉称号。（地球资源与信息学院 孙启龙）

我校开展辅导员博客评比工作

为进一步加强我校辅导员博客工作，近日我校开展了辅导员博客评比工作。

通过网上投票（<http://csun.hdpu.edu.cn/fudaoyuanblog>）和专家评定，将在 5 月下旬产生我校的优秀辅导员博客。

建立辅导员博客，有助于辅导员工作在网上实现常规化，有助于促进师生无障碍交流，有助于促进辅导员的自我提升，有助于形成工作学习化、学习工作化、开放的组织学习体系。

我校在 2009 年 9 月开始推动我校辅导员建立工作博客的工作，要求建工作博客时要遵要弘扬育人主旋律、要有利于促进学生对辅导员工作的了解、要有利于增强辅导员自身的影响力、要有利于吸引学生讨论和交流的原则。（学生工作部 王迅）

数学学院与胜利油田胜利软件有限责任公司签署合作协议

为缩小应届大学毕业生与企业所需人才的差距，使高校培养的人才能够满足社会需求，进一步推动校企合作培养应用型人才的进程。5 月 6 日，数学学院与胜利油田胜利软件有限责任公司签署了合作协议。

协议对双方合作的内容、期限及实习地点做了明确的规定，要求学院每年提供至少 10 名学生到公司进行为期半年至一年的实习，公司则需向参加实习的学生提供必要的实习环境以及专业化技术培训。

这是继数学学院与北京中域海量医疗标准数据库有限公司签署合作协议后的又一次与企业的成功合作。（数学与计算科学学院 葛长波）

石工学院组织开展党的基本理论知识测试

为做好学生党建工作自查和党的基本知识学习考核工作安排，进一步加强和提升我院入党积极分子

子、预备党员、学生党员掌握党内知识的能力和理论水平。学院于5月5日晚在全院学生范围内进行党的基本理论知识统一测试。

作为我院学生党建自查工作重要组成部分，本次基础知识测试考分为两阶段，前期是从党委组织部印发的《手册》和《要点》中抽取51个题目作为考查试卷，在本科生28个学生党支部中随机抽取120名党员、入党积极分子参加书面闭卷考试，参考学生书面成绩在90分以上为“合格”。经考核发现，当前学生总体对自我理论水平提高十分重视，但学习上仍存在差距。针对考核出现的问题，后期学院将重新抽取学生参加第二次书面闭卷考试，前期“不合格”者继续参加统一测试。

按照我院党建工作要求，对于入党积极分子、预备党员测试成绩将作为考察期表现的重要参考标准，正式党员测试成绩计入党员年度考核总评。测试进一步增强了全院学习基础知识的氛围，有效地提升了学生的理论素养。（石油工程学院 袁永红）

机电学院收到格桑花西部助学网站感谢信

近日，机电学院收到来自青海省民和回族土族自治县残障人士医疗康复保健中心的一封物资捐赠回执单及感谢信。

格桑花西部助学网站收到我院募捐的物资后经多方考察和联系，将物资发放到民和县新民乡慈善机构港澳救世军修建的若多小学。目前，所有物资全部发放到学生手里，部分衣服通过调剂，发放给村里贫困人口。格桑花西部助学网站及青海省民和回族土族自治县残障人士医疗康复保健中心，对中国石油大学（华东）全体同学对青海贫困山区的关注和爱心的表示感谢，并随感谢信寄来了物资发放现场照片及捐赠物资发放具体事项。

据悉，我校机电工程学院于3月28日—29日进行了“一路格桑花，温情芳馨沁石大”西部助学募捐工作，并以最快的速度将捐赠物资运往青海，通过格桑花义工将这些物资全部发放。学院“爱在石大格桑花开西部助学计划”将继续并传承下去，帮助更多生活在西部的贫困儿童。

（机电工程学院 卢守达 王晓琼）

数学学院举行学生党建工作自查总结交流会

为了提高我院学生党建工作水平，进一步加强我院学生党建工作。5月5日上午8:00，学院学生党建工作自查总结交流会在主楼五楼会议室举行，学院学生党总支成员、各学生党支部书记参加了会议。

会议由党委副书记李国主持。会议内容主要有三部分：各支部总结交流自查成功的经验和存在的问题，学院对党的基本知识学习考核的方式和围绕“三个制度，一个活动”制定的工作计划。

会上，李书记通过解读各党支部书记所提交的党建工作自查报告，对党建工作存在的问题进行了分析。他指出，各党支部自查报告中体现的成功成绩和做法较少，要进一步加强和改进学生支部建设。针对学校提出的党的基本知识学习考核的安排，学院将根据实际情况择日分别对发展学生党员工作主要环节和

党内知识进行考核，考核对象为全院所有学生党员、入党积极分子及发展对象。对于成绩达不到要求的学生，学院将对其执行相应的措施。另外，李书记要求各党支部围绕“三个制度、一个活动”制定未来两个月的工作计划。

另悉，学院已对各支部进行了分组，将择日对党员材料进行互检，以期发现材料中存在的问题，更好的进行完善。（数学与计算科学学院 巩欣欣）

展“人文”意气 育“四有”青年 ——人文社科学院开展五四“增强团员意识教育月”教育活动

为引导广大青年学生继承和弘扬五四运动“爱国◆进步◆民主◆科学”的伟大精神，学院举办了“增强团员意识教育月”系列活动。5月4日上午，以“青春耀齐鲁”为主题的团日活动拉开了教育月系列活动帷幕。

据悉，此次“增强团员意识教育月”活动是人文社科学院为加强团员意识，明确团员责任举办的活动，包括主题团日活动以及即将开展的增强团员意识讲座、“青春耀齐鲁”知识问答比赛、增强团员意识演讲比赛等内容。

活动期间，学院坚持对广大团员进行正面教育和理论培训，帮助团员提高理论修养，坚定理想信念，从而进一步增强团员意识、优化素质教育环境。

（人文社会科学学院 晏资芬 孙豆）

一句话新闻

1.4月28日，在“五四”青年节即将到来之际，资信学院召开了春晖志愿服务队总结表彰大会。

（地球资源与信息学院 黄妍琴）

2.近日，化工学院08级在南堂115举办了以“亲手做一份母亲节礼物，表达我们对母亲的爱”为主题的手工艺品大赛。（化学化工学院 高静洁）

3.近日，数学学院第三届“欢乐周末辩论赛”圆满结束。（数学与计算科学学院 彭亚群）

4.5月4日下午，人文社科学院08级学生党支部在四教204举办了以“诗年梦·青春颂”为主题的诗歌朗诵会。（人文社会科学学院 晏资芬）